

河南安阳——

环保约谈一年半 铁腕治理效果显

本报记者 夏先清 通讯员 王佳宁



2014年11月,河南安阳市因环境保护不力,被环保部约谈、公开挂牌督办。从那时起,加强环保工作就被放到安阳市各项工作之首。

从“先污染后治理”到补齐环境短板,经过一年多的铁腕治理,抬头可见的蓝天,彰显着这座古城的变化。

“出门盖着脸,吃饭捂着碗,一年吃下一块水泥板。”这曾是安阳的真实写照。老工业城市的光环,被蒙上了灰尘。经济快速膨胀的背后,给安阳留下一个大大的问号:这样的发展能持续多久?

在全市环境保护工作会议上,时任安阳市委书记丁巍说:“环境问题与人民群众的健康和幸福息息相关,如果我们连环境问题都解决不好,连群众的健

康都无法保障,那还谈什么以人为本、执政为民,谈什么让人民有更多获得感?我们的发展还有什么意义?”

“铁腕治污、铁规执法、铁责担当,还人民群众碧水蓝天。”安阳市向全市人民发出了承诺,迅速成立了大气污染防治蓝天工程指挥部,全方位展开污染治理攻坚战。

治理环境,安阳有壮士断腕的决心。一个完整的环境保护工作体系在安阳逐渐形成。安阳市实行责任分解制,与下辖各区县、市直有关部门和重点企业签订了环保目标责任书,立下了“军令状”,以国控、省控污染源为重点,制定了“属地主体责任、部门监管责任、企业社会责任”的责任体系;同时,成立了10个督导组,对各县区进行全面督查,建立健全环境监管执法长效机制,排查整治环境风险隐患,严厉打击环境违法行为。

据统计,2015年安阳共立案环保案件118起,罚款555万余元;拆除10

吨及以下燃煤锅炉141台,17台10吨以上燃煤锅炉完成脱硫改造;全市6座油库、224家加油站、29辆油罐车油气回收治理全部完成;淘汰黄标车18112辆;市区环境空气质量优、良天数为167天,优良率为45.8%,比上年增加31天。

作为河南重要的工业生产基地,工业占安阳市经济总量的60%左右。冶金建材、煤化工等传统行业占多数,意味着企业要投入更大的成本转变生产方式,谋求新的发展空间。面对重重困难,安阳市委、市政府决定,绝不以牺牲环境为代价换取一时的经济增长。

安阳老牌钢铁企业安阳钢铁股份有限公司集采矿、炼焦、烧结等为一体,年产钢1000万吨。斑驳的厂房、废弃的铁轨,是几代人年轻时的记忆,但让人感受最深的是漫天的灰尘。

2014年下半年以来,安钢掀起了

一轮污染治理高潮,先后投入3.8亿元用于环保专项整治,建设挡风抑尘墙和喷淋设施,实现原料场全围挡全覆盖湿法作业制度;完成第一炼轧厂混铁炉、烤包除尘改造和炼钢炉粉尘综合治理。如今的安钢变了模样。

“企业早就该转型了,只是下不了决心。”安阳鑫磊焦化集团副总经理杨福祥说,他们投入2600万元用于生产环节深度治理,从单一的焦炭生产向精细分离、深加工、新材料合成方向发展。“跑冒滴漏”大幅下降,焦炉煤气得以高效利用,企业盘活资源,安阳上空也少了黑烟滚滚。

今年一季度,安阳市生产总值完成379.05亿元,同比增长8.1%,服务业对经济发展显示出很强的拉动力。安阳市市长王新伟说:“环保工作不可能一蹴而就,安阳仍有很多欠账,这一点我们是清醒的,时时抓、长期抓,要给全市人民交上一份满意的答卷。”

全国双创活动周宣传品征集活动将启动

本报讯 记者余惠敏 郭静原报道:2016年全国大众创业万众创新活动周宣传品征集活动宣讲会第一站近日在清华大学举行。本次宣传品征集共分活动周吉祥物、双创主题歌、双创公益广告和双创微视频4类。

作为活动周的预热环节,本次征集活动将于6月1日正式启动,持续到10月份。社会公众自启动日即可登录双创在线平台(www.shuangchuang.org.cn)查询作品申报公告、网上提交作品。

物流行业表彰先进

本报讯 记者杨国民报道:人力资源和社会保障部、中国物流与采购联合会5月20日在北京举行全国物流行业先进集体、劳动模范和先进工作者表彰大会。北京长久物流公司等56家单位荣获“全国物流行业先进集体”称号,24人荣获“全国物流行业先进工作者”称号,182人荣获“全国物流行业劳动模范”称号。

自2007年起,中物联与人社部联合举行物流行业先进集体和劳动模范表彰活动。

世界月季洲际大会开幕

本报讯 记者杨学聪报道:2016世界月季洲际大会暨第14届世界古老月季大会近日在北京大兴开幕。当天,世界首座月季博物馆正式开馆,这是世界上唯一一座以月季为主题的博物馆。

在5月18日至23日会期中,将举办中国月季产业论坛、中国月季展等国内主题活动,面向全球展示绿色中国美好形象。

环青海湖自行车赛7月举行

本报讯 记者韩秉志报道:由国家体育总局、国家新闻出版广电总局、青海省人民政府主办的第十五届“青海农信杯”环青海湖国际公路自行车赛将于7月16日在青海省西宁市开幕。

据悉,本届赛事将于7月17日至30日在青海、甘肃、宁夏三地举行。赛程总距离3631公里,比赛距离1921公里,赛事总距离超过往届。本届赛事共有23支世界职业队、洲际职业队、洲际队161名运动员参赛。

成都构建“阳光信访”综合服务管理体系

本报记者 钟华林

一个涉及3000余户居民的棚户区改造项目,正在成都市金牛区有序推进。这样一个大型项目的启动,源于去年10月金牛区跃进社区居民通过网上信访反映的信息——所住棚户区房屋年久失修,破损严重,存在重大安全隐患,希望尽快改造。

这条信访信息得到市委、市政府的高度重视,市委主要领导迅速召集相关单位接待居民代表,当面倾听诉求,及时研究决策启动了社区棚户区改造。

成都认真贯彻落实中央关于“改革信访工作制度,实行网上受理信访

制度,及时就地解决群众合理诉求”的决策部署,坚持信息化引领,加快“互联网+信访”深度融合,倾力打造阳光信访、责任信访、法治信访,认真解决群众合理诉求,全力维护社会和谐稳定,大力实施平台建设、机制创新、基础保障三大工程,着力构建以信息化为支撑的信访综合服务管理体系。

一是大力实施信息平台建设工程。自主建设集投诉查询、跟踪服务、监督评价、智能分析为一体的信访信息平台,将信访责任单位、信访事项办理、信访工作业务全部纳入信访信息系统运行,实现工作

范围、信访形式、工作过程全覆盖。提档升级信访门户网站,网上投诉和三级视频接访平台,让群众足不出户就能“说出想说的话、见到想见的人、办成想办的事”。

二是大力实施运行机制创新工程。强化公开办理机制,全程公开信访事项办理过程,确保可查询跟踪;完善公开督办机制,整合信访、媒体力量联合督查,确保办理规范;建立公开评价机制,实行单位自评、部门互评、第三方抽评,确保质效并重;健全公开评价机制,把评判权交给群众,确保公平公正。

三是大力实施基层基础保障工程。压实链条式逐级责任,形成齐抓共管信访格局。完善市、县两级信访接待中心建设,强化联合接访和三调联动,坚持领导包案化解信访难案,实行信访工作约谈、责任倒查和追究制度,为信访信息化建设提供有力保障。

2015年,成都信访总量69775件,其中网上信访55719件,占信访总量的79.9%,信访事项办结率达98.1%,信访群众网上评价满意率达99.9%,2015年被列为全国副省级城市中唯一的“全国网民留言办理示范市”。



一名工人正在进行焊装比赛。5月18日,以“技术奇瑞 国际品质”为主题的第一届奇瑞“全球制造工艺技能大赛”决赛在奇瑞汽车芜湖本部拉开帷幕。本届大赛是奇瑞建厂以来规模最大的一次技能赛事,也是中国品牌汽车企业第一次组织全球范围内的汽车制造工艺技能大赛。

据了解,本届大赛分乘用车发动机装调、冲压、焊装、涂装和乘用车汽车装调等5大项目。随着大赛总决赛的启动,134名选手将展开为期4天的竞赛。 本报记者 白海星摄

西藏山南市正式成立

西藏中部地区一体化发展步伐加快

本报西藏山南5月21日电 记者代玲报道:西藏山南市第一届党代会今日闭幕,山南市正式成立,西藏所辖成为五市两地。山南市成立后,将进一步加快推进西藏提出的拉萨山南一体化发展战略,藏中城市群效应将更加凸显,有望进一步推动整个藏中核心经济区内乃至西藏区域经济一体化发展。

2016年1月,国务院下达《关于同意西藏自治区撤销山南地区设立地级山南市的批复》,继昌都、日喀则、林芝后,山南成为西藏最“年轻”的地级市。

在西藏各地市中,山南是离西藏首府拉萨市最近的城市,在打造城市

集群、促进藏中地区一体化发展方面具有较为明显的区位优势。

山南是藏文化的发祥地,是藏民族的摇篮,距离拉萨近200公里,其周边还有西藏第二大城市日喀则和西藏生态旅游大市林芝。山南与拉萨、日喀则、林芝等城市将共同形成西藏核心经济圈。

撤地设市,实行市管县,将为山南完善和增强政府宏观决策、管理、调控功能,优化区域经济社会布局,加快地区经济社会发展带来诸多发展机遇。特别是随着中央对西藏发展的大力支持,以经过山南辖区的拉林铁路等重大交通基础设施建设为契机,山南和拉萨、日喀则、林芝等地将更加

紧密地联系在一起,助推西藏区域经济增长极的发力。

山南市首任市委书记张永泽说:“我们将加快推进拉萨山南一体化发展,把山南建设成为西藏经济核心增长级、西部边疆地区提升自我发展能力示范区。我们将攻坚克难,坚决打赢脱贫攻坚战,在全区率先脱贫,把山南打造成全面建成小康社会先行区。”山南还将打造以水电为主,太阳能、风能等为辅的藏中清洁能源基地;立足藏源文化的诸多第一,推进旅游综合开发,建成国内有影响、国外有市场的藏源文化旅游基地;加快拉萨山南一体化发展,建设拉萨山南日喀则核心经济区,打造区域增长极。

“希望巴中经济走廊成为经济、信息和文化的走廊,将中国人民与巴基斯坦人民联系起来。”巴基斯坦议会巴中经济走廊委员会主席、巴中商会主席穆沙希德·侯赛因·赛义德在中巴经济走廊媒体论坛致辞时说。他表示,当今世界,经济中心正在从西方向东方转移,21世纪被普遍认为

是亚洲的世纪,巴中之间紧密的合作更加凸显亚洲新兴经济体的地位。巴中友谊卓越、独特,经久不衰,两国一如既往地相互支持。

第二届中巴经济走廊媒体论坛5月20日在北京举行,论坛的主题是“深化媒体合作,为中巴经济走廊搭建信息平台”,来自中巴两国政府、学术和媒体界的100多位嘉宾出席了论坛。

“媒体本身的功能是报道新闻的,天天都要讲故事。”全国记协党组书记、常务副主席、书记处书记程惠生在论坛上致辞说:“中巴经济走廊建设不仅给中巴友谊注入了新的活力,也给媒体做报道、讲故事提供了生动的素材。希望媒体的朋友关注中巴经济走廊建设,也希望本次论坛总结经验,为媒体更好地报道提供有益借鉴。”

巴基斯坦驻华大使马苏德·哈立德表示,在巴中经济走廊项目备受瞩目之时,两国人员之间的交流也不断加深。两国人民间的友好交流是经济合作的基石,希望两国媒体加强互联互通,提供更多有价值的信息,建立起教育走廊、文化走廊,为两国经济合作关系提供更强有力的支撑和不竭的源泉。他深信,“一带一路”建设能够带动两国共同发展,巴中经济走廊建设已经迈出了坚实的步伐,双方在基础设施、能源、交通领域展开了密切合作,将会给巴基斯坦人民带来很大益处,今后两国会在不断探索中展开更多的经济合作。

“一带一路”特别是中巴经济走廊,不是一蹴而就的。”全国人大常委会委员、外事委员会副主任委员、蓝迪国际智库专家委员会主席赵白鸽在论坛上表示,中巴经济走廊建设需要不断地总结,需要相互学习,“中国在改革开放过程中的经验和教训很多,如果能够把这些经验和教训都告诉我们亲爱的兄弟,让他们少走弯路,这个意义是非常重大的。巴基斯坦现在是将近2亿人口的国家,它不仅在南亚地区,也是在全球具有重要地位的一个国家”。

今年是中巴两国建交65周年。几十年来,中巴关系经受了时间和国际风云变幻的考验,形成了成熟的、多维度的全天候战略合作伙伴关系。“中巴经济走廊”是迄今为止中国最大的对外合作项目。在两国最高领导人的亲自推动下,在两国人民的热情参与下,“中巴经济走廊”开端良好、进展顺利。经济日报社社长徐如俊在论坛上致辞时表示,“中巴经济走廊”建立在开放和共赢的基础之上,不仅将惠及中巴两国人民,而且有助于为整个地区乃至全世界带来和平、繁荣和福祉。

中巴两国的多位媒体代表在当天论坛上发言。他们表示,第二届中巴经济走廊媒体论坛有利于两国媒体继续深化交流,将更好地促进中巴经济走廊的建设和发展。论坛还进行了互动交流、中巴记者自由交流等环节,并成立了“中巴记者友好联谊会”。

中国诚信建设状况报告在京发布

本报北京5月21日讯 记者曹红艳报道:今天,由中国政法大学中国诚信建设研究中心主持完成的《中国诚信建设状况报告》在京发布。

中国政法大学中国诚信建设研究中心执行主任王利公表示,目前我国诚信建设存在“三多三少”,即道理讲得多,实际管理的办法少;

单个部门的宏观粗线条办法多,相关部门联手操作性强的办法少;在不诚信者“可承受范围”的办法多,能产生“切肤之痛”的办法少。针对当前诚信建设形势,他呼吁应该特别重视“诚信管理”工作。

福建宁德关闭涉嫌传播淫秽信息网站

据新华社电(记者郑良)来自福建宁德市“扫黄打非”办公室的最新消息,根据全国“扫黄打非”办公室通报线索,该市成功打掉传播淫秽色情信息的“千军万马”网站,并对负主体责任的宁德市百纳网络科技有限公司处以警告和罚款等行政处罚。

经查,“千军万马”网站(www.7958.com.cn)属于交互式分享存储类网站,由宁德市百纳网络科技有限公司于去年7月向安徽省马鞍山市百助科技有限公司收购,服务器托管在江苏省淮安市金湖县电信机房,存储容量45T。

根据多部门采集的案件线索,宁德市公安局进行逐条侦查,筛选有效且能提供下载的链接,并对所提供的光盘内容进行查阅,对电子数据进行检查,对网络证据进行远程勘验,提取违规内容删除记录等,并进行固定证据,查明该网站涉嫌传播淫秽色情信息的事实。

4月7日,宁德市公安局对“千军万马”网站作出行政处罚决定,对宁德市百纳网络科技有限公司处以警告并处罚款1.5万元。4月21日,“千军万马”网站被彻底关闭,其域名被列入黑名单。



5月20日,广州供电局的讲解员在向市民讲解电表检测的过程。在第十七届世界计量日到来之际,广州供电局20日上午举行了“小电表 大世界”主题宣传活动,邀请市民走进计量中心,通过专家讲解、实地参观实验室、现场电量测量等方式,让市民了解电能计量方面的科普知识,体验电表计量的透明、准确、公平、公正。 本报记者 庞彩霞摄